

“骑行友好”成太原新名片

傍晚，28岁的刘晓娜沿着滨河自行车专用道一口气骑行20公里后，将车停在长风桥西路段的骑行驿站，点了一杯冰咖啡休息。她不忘在小红书上“炫耀”：“沿途有这样的休息点，感觉真棒！”暑期，迎来一波骑行热。在社交平台上，太原的骑行环境被骑友们频频点赞，“骑行友好”成为城市的亮丽名片。



滨河自行车道沿线的骑行驿站

1 车子坐“扶梯”

在小红书上，多位网友给“自行车专用扶梯”打出好评：“太原的骑行环境，细节上很用心。”

65岁的周康退休后，把骑行当成了一大乐趣，只要天气好，每天至少要骑行50公里。他对于这种辅助自行车上天桥的设计，也是赞不绝口，“从人行天桥上滨河自行车专用道，像我这个年龄的人，抬着车子上下台阶太困难。小细节，解决了大问题。”

周康家住康乐街，骑车拐入滨河东

路就是一座人行天桥，桥上装有自行车抬升助力装置。上桥时，他熟练地把车轮卡在右侧的凹槽里，车子就像坐了“扶梯”。人稍微使点劲，就能把车子推上天桥。下桥同样的操作，车轮有了阻力，可以稳稳地推下去。他高兴地说：“瞧，这考虑得多周到，省力又安全。”

一些初次来的外地骑友，体验过这个装置后，竖起大拇指说：“太原对骑行者真的很友好，希望能全国推广。”

凝聚巾帼力量 助力乡村振兴

本报讯（记者 赵静茹）为进一步延伸妇联组织在“三新”领域的服务触角，凝聚餐饮行业女性力量，助力乡村振兴，近日万柏林区白家庄街道九院村餐饮商户妇委会第一次代表大会召开，为辖区餐饮行业女性从业者搭建起联系服务、互助共进的新平台，成为巾帼力量赋能乡村发展的重要纽带。

会前，通过上门走访、电话联系等方式，对九院村34家餐饮商户中40余名女职工的从业状况、服务需求开展细致摸排，详

细了解她们在经营发展、技能提升等方面的需求。

会议按照规范程序，综合考量个人品德、工作能力及群众基础等因素，选举产生妇委会主任1名、副主任1名、委员3名。下一步，万柏林区妇联将持续关注九院村餐饮商户妇委会建设，指导其以服务妇女、助力发展为目标，凝聚妇女力量、激发巾帼潜能，为妇女同胞成长发展创造更多机会，助力九院村餐饮商户和谐发展，推动美丽乡村建设再上新台阶。

小区发现红隼

本报讯（记者 李杰华）近日，杏花岭区职工新街街道新村社区的居民小区内迎来一位特殊的“不速之客”——国家二级保护动物红隼。在居民、网格员和民警的救助下，它被送往太原市动物园接受治疗。

当日上午，社区网格员张咏梅在小区例行巡查时，发现3号楼下不少居民正围着一只羽毛呈红褐色的鸟儿议论纷纷。张咏梅发现这只鸟儿精神略显萎靡，左侧爪子有明显划伤痕迹。凭借日常学习的知识，结合现场居民用手机搜索的鸟类图片对比，众人初步判断这可能是国

多方联动救助

家二级保护动物红隼。

情况紧急，现场一位居民当即报警。职工新村派出所民警迅速携带救助工具赶往现场，通过专业辨识，确认该鸟为红隼，属于国家二级重点保护野生动物。为避免鸟儿受到二次惊吓和伤害，民警拿出透气纸箱，小心翼翼地将红隼捧入箱中，为其搭建起临时“安全屋”。

目前，这只受伤的红隼已被送往太原市动物园。工作人员表示，将对红隼的伤势进行全面检查，待其身体恢复健康、具备野外生存能力后，会选择合适的自然环境将其放归野外。



饮马河公园水生美人蕉

立秋时节赏花 快来这些地方

本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）立秋时节，我市各公园依然绿意盎然，许多花卉不惧骄阳持续绽放，记者带大家一起看看各公园有哪些花卉正在盛放。

首先是一些开花灌木正从容绽放，如双塔公园和南海子公园的木槿、芙蓉葵，它们花朵硕大艳丽，花色丰富，虽朝开暮落，但每日都展现着迷人的光彩，是秋季灌木中的亮眼存在；还有狄仁杰文化公园、街心公园的月季，花期超长，几乎月月不断，花朵形态优美、色彩繁多、香气馥郁，持续为游人带来美的享受。

当下最“热闹”的当属菊科花卉，如迎泽公园的姬小菊，双塔公园的陀螺菊，和谐公园的松果菊，太原植物园的天人菊，滨秀园的万寿菊，南海子公园的黑心菊，太原动物园的金鸡菊等，或紫或黄、或粉或白，不仅艳丽幽香，还具有花期长、生命力强的特点，是为“市花”。

再有就是水生植物，如文瀛公园、玉门河公园的荷花，虽已开花将近一月，但此时仍可见其芳姿。硕大的粉红或白色花朵亭亭玉立于碧绿的荷叶之上，宛如水中仙子，清雅脱俗；迎泽公园的王莲，全市“独一份”，叶片硕大、承载力惊人，花朵由白渐红，人称“善变女神”；还有和平公园、龙潭公园的千屈菜，细长的茎秆顶端抽出成串的紫红色或淡紫色小花，形成独特的穗状花序，为夏末秋初的水岸线增添了一抹浪漫的紫红色调。

最后是地被花卉，在公园的树荫下、小径边或草坪边缘，许多低矮可爱的地被花卉正悄然绽放。如饮马河公园的花叶美人蕉、水生美人蕉，文瀛公园的桔梗，南海子公园的狼尾草，太原植物园的金鱼草、假龙头等，它们以独特的身姿和缤纷的色彩，为公园的角落增添着勃勃生机与亮丽光彩，值得放慢脚步细细寻觅和欣赏。